

7月6日,兴宾区首批59个扶贫产品经过签约,进驻来宾市产投特色超市进行集中展销,此举拓宽了扶贫产品销路,实现扶贫产品多元销售,助力产业扶贫和农业发展。

当天,兴宾区已被认定的59个扶贫产品项目业主,分别与市产投集团签订进驻协议。本次签约单位涉及农业龙头企业、合作社、“扶贫车间”共39家,涉及的扶贫产品有水果、生鲜品、药材等59个名优特色农产品。

产品进驻特色超市可促进市场端销售与供货端生产基地的直接对接,直接面向农业龙头企业、农业合作社、“扶贫车间”等消费扶贫产品,精减供应链条,降低成本,提高扶贫产品的市场认可度和竞争力。既满足消费者对优质安全特色产品的需求,也为贫困地区和贫困户解决了销路较窄的难题。目前,兴宾区共申报扶贫产品491个,其中县级认定通过161个、自治区级认定通过56个、国家级认定通过4个。(覃丽献)

学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述

让残疾人活得更有尊严

——兴宾区推进残疾人事业发展扫描

□ 韦永明

全面建成小康社会,残疾人一个也不能少。近年来,兴宾区高度重视残疾人工作,把残疾人工作纳入经济社会发展大局,想残疾人所想、帮残疾人所需、解残疾人所难,采取有力举措助推残疾人事业发展,残疾人生存状况明显改善,残疾人的获得感、幸福感和安全感持续增强。

真情服务解民忧

“感谢政府关怀,让我有钱治病。”7月6日,三五镇榜山村贫困残疾人莫某说,他因患精神疾病需长期治疗,去年10月住院时,政府给他5000元治疗补助,解了他的燃眉之急。

兴宾区积极建立多元化的残疾人康复经费保障机制,各级财政按辖区人口的规定标准,确定康复专项经费和配套经费,将之列入财政预算,保障康复工作经费投入到位。该区按照“康复进社区、服务到家庭”的工作原则,切实把残疾人康复服务融入城市社区卫生服务、农村卫生保健体系及乡镇、街道社区建设中,为残疾人提供有效、方便、经济的医疗康复服务。

2018年至今,兴宾区完成残疾人基本康复服务14976人,其中康复服务8658人,基本辅具适配6318人。

“谢谢残联的同志,多亏有你们的帮助,我儿子才能独立生活。”凤凰镇白山村贫困群众雷某美说,她儿子因脑性瘫

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

近年来,兴宾区城厢镇城厢村委范庄三家村大力发展竹笋种植产业,目前全村种植竹笋1200余亩,每亩产竹笋2000余公斤,亩产值8000余元,竹笋产业已成为当地村民增收致富的重要渠道。图为7月8日,村民在收割竹笋。

(特约摄影记者 盘摄波 摄)



七洞乡坡六村:蚕宝宝织起致富网

人均一亩桑,致富奔小康。近年来,兴宾区七洞乡坡六村瞄准种桑养蚕这一产业,不断扩大种养规模,全村光养蚕每年就带来人均收入2000元以上。目前,全村154户贫困户依靠种桑养蚕实现增收脱贫。

7月6日,在坡六村村民韦宏友家的蚕房里,韦宏友正给蚕宝宝喂食桑叶。韦宏友这批1.5万条蚕从三龄开始养,只需15天就可出茧获得收益。

“这次我养了1.5万条蚕,约产蚕茧110公斤,按目前市场价每公斤26元计算,能带来2800多元收入。”韦宏友说。

车间助脱贫 产品惠民生

作为三五镇最大的“扶贫车间”,广西来宾枋山鸡蛋场在助力脱贫攻坚的同时,注重服务民生,通过设立直销部将产品与市场对接,把基地生产的绿色生态鸡蛋,以实惠的价格进入本地百姓餐桌。

7月4日,广西来宾枋山鸡蛋直销部在来宾桂中农贸市场开业,主营枋山玉米黄鸡蛋、五粮蛋、初生蛋、本地土鸡蛋等多个品种的鸡蛋。通过直营店,将贫

工程,建立健全农村基层党组织、党员干部帮扶关爱农村贫困残疾人制度,组织动员党员干部与农村贫困残疾人户“一对一”精准结对帮扶,以帮、包、带、扶的方式,进行有针对性的扶持,指导帮扶残疾人家庭充分利用各类扶贫政策,选准脱贫项目,协调落实扶持资金,带动发展生产、创业就业,持续稳定增收,助推贫困残疾人增强实现脱贫的信心和决心。

2018年至今,兴宾区共组织实施“党员扶残温暖同行(三期)”工程项目968户,每户补助1000元,扶持建档立卡贫困残疾人家庭中有一定劳动能力、有脱贫致富愿望、有增收快效益好的发展项目,增加家庭经济收入。

志愿助残暖人心

“志愿者很会引导和启发孩子,现在孩子渐渐恢复了,话多了起来,笑容也有了,我真的很开心!”桥巩镇泗武村贫困群众谭某某说,志愿者不定期到家里为他患有脑损的儿子做康复训练,他儿子变化很大。

前两年,谭某某的儿子因意外事故遭受脑损伤,生活基本不能自理,原本一个活蹦乱跳的孩子从此变得沉默寡言,让谭某某夫妻操碎了心。兴宾区助残志愿者经常来他家串门,帮打扫卫生、做饭、看病,通过真诚沟通把关爱和温暖送给他们。

为做好残协志愿助残项目试点工作,兴宾区成立县级助残志愿者联络站1个、乡级助残志愿者联络站24个、村级助残志愿者联络点259个,登记注册助残志愿者3900人,做到县、乡、村三级组织全覆盖,形成层层有组织、级级有机构的志愿者助残服务网络,实现志愿助残服务网络“横向到底,纵向到底”。

技能培训助就业

“在残联的帮助下,我免费参加了职业技能培训,现在开了家电器维修店,生活有着落了!”城厢镇泗武村贫困残疾人韦某某说。

兴宾区加强残疾人相关技能培训,让他们掌握一技之长,并举办培训班,培养残疾人自主创业能力。2018年以来,该区共举办相关培训班8期,培训人数1765人,有效提高贫困残疾人就业创业能力。同时,与社会各界加强交流合作,为残疾人提供更大的帮扶和就业平台。去年,帮扶贫困残疾人实现就业109人,扶持贫困残疾人创业18人。

兴宾区通过持续深入实施助残扶贫

“我从3月开始,工作了16天,主要是清理村主干道的杂草,每天80元,共收入1280元。在家门口就业,既能增收又能兼顾家里的农活,这多亏了党和政府的好政策。”7月8日,兴宾区城厢镇五香村委中屯村脱贫户蒙金重高兴地说。



▲连日来,兴宾区征兵体检工作有序推进。截至7月10日,该区共有2276名(大学生872名)青年报名应征,已有301名青年入站体检。图为7月9日,医护人员为应征青年测量血压。(韦素莹 兰婷婷 摄)



探索创新扶贫同心扶志

“同心超市”正式开业

7月9日,兴宾区“同心超市”在城南新区老乡家园举行开业仪式。

据悉,“同心超市”是兴宾区委统一战线工作领导小组结合社区精神文明创建工作,在兴宾区易地扶贫搬迁安置点9个便民利民中心、老乡家园、来安小区进行试点打造,

旨在通过社会扶贫资金投入、社区管理、居民参与模式,实施积分换购,引导广大易地搬迁贫困户服务社区管理,积极参与所在社区志愿服务、学习培训、文体活动以及实现就业等方式获取积分换购物品,让易地搬迁贫困居民更快地融入城市

社区生活,实现“搬得出、住得稳、能就业”。

“同心超市”的投入使用,是兴宾区倡导从“输血式”扶贫向“造血式”扶贫转变,激发易地搬迁群众内生动力,创新扶贫同心扶志的又一探索。

(梁 淘)

城厢镇五香村:

公益岗位助农增收

“我从3月开始,工作了16天,主要是清理村主干道的杂草,每天80元,共收入1280元。在家门口就业,既能增收又能兼顾家里的农活,这多亏了党和政府的好政策。”7月8日,兴宾区城厢镇五香村委中屯村脱贫户蒙金重高兴地说。

今年年初,突如其来的新冠肺炎疫情,让刚脱贫的群众生活受到不小的冲击。如何保障脱贫户的基本生活,确保不因疫情影响而出

现返贫现象?五香村驻村工作队及时开发了保洁员、疫情防控守卡员、水域巡察员等非固定性公益性岗位,动员有劳动能力、有就业意愿的贫困群众积极参与,并筛选出合适的贫困劳动力对象纳入五香村人选库。按照岗位用工计划进行公示,明确岗位职责和报酬,合理安排人员上岗,切实将受到疫情影响的就业困难贫困户纳入就业援助范围。

目前,五香村非固定性扶贫公益性岗位共安排就业15人,用工38人次,共支付劳动报酬11600元,有效帮助就业困难人员就近就地就业,实现稳定增收,巩固脱贫成果。

“受疫情影响,部分脱贫户无法外出务工,没有收入来源,存在返贫风险。扶贫公益性岗位的开设,能让贫困户灵活就业,增加收入。”五香村第一书记覃龙源说。

(韦志英)

贫困户变身致富带头人

——记蒙村镇盘龙村村民黄恩长

□ 韦素莹

7月1日,笔者走进兴宾区蒙村镇盘龙村村民黄恩长的东方红桔果园看到,黄恩长正忙着和果农交流种植技术。穿着朴素,皮肤黝黑,双目炯炯有神,显得精神干练,这是黄恩长给笔者的第一印象。

提起黄恩长,村里干部群众无不竖起大拇指,交口称赞。他原来是贫困户,后来通过发展产业,不仅成功实现增收脱贫,还成了盘龙村名副其实的致富带头人。

6年前,黄恩长有两个孩子念初中,他妻子身体不太好,干不了重活,家里缺乏劳动力,开支又大,日子过得紧巴巴的。2014年,黄恩长一家被认定为贫困户。面对眼前的困境,黄恩长没有被打倒,他深知“等靠要”等不来幸福生活,得撸起袖子加油干,才能尽快摘掉“穷帽子”。说干就干,黄恩长用为数不多的积蓄购买了一辆二手小货车,帮村民拉运货物,同时,利用自家的仓库代销化肥。短短一年时间,黄恩长就退出了贫困户行列。

脱贫后,黄恩长没有忘记身边的“穷亲戚”。经过实地考察,黄恩长决定因地制宜发展特色水果产业,带动周边的贫困群众闯出一条脱贫致富路。然而,这条路子走得并不平坦。

“最初,我带领村民种植了200余

亩台湾大青枣,第一年丰收后,因为技术不到位,结的大青枣很小,几乎没有利润。”经受打击后的黄恩长并没有消沉,而是多次外出考察,学习种植技术,再结合村里的土壤、气候等条件,最终确定发展东方红桔种植。

为激活贫困群众的脱贫内生动力,再次树立他们决战贫困、斩断穷根的信心,黄恩长自掏腰包,租了3辆客车,带领村民到桂林市荔浦县参观东方红桔种植基地,现场学习种植技术。东方红桔果面鲜红、香气浓郁,具有早果丰产、抗病耐寒、耐贮运的优点,经济效益很高。了解到东方红桔的发展前景,村民们很高兴,表示愿意跟着黄恩长大干一场。

2016年,黄恩长带领乡亲种植了500亩东方红桔。白天,他在果园里来回穿梭,查看果子的长势、有没有病虫害发生,看到哪家的果树护理不到位,马上入户指导;夜晚,他又忙着思考如何打开销路……经过3年的精心栽培,去年,东方红桔挂满枝头。

“我自己种了3亩东方红桔,总产量约5.5万公斤,总产值在50万元左右,今年的收成会更好!”黄恩长兴奋地说,村里的贫困户没有“躺在”政策上过日子,而是靠勤劳的双手将东方红桔变成“致富

果”,这比他自个儿赚钱要开心得多。据了解,盘龙村及周边的村屯共有30余户贫困户跟着黄恩长种植果树,户均种植10亩,有不少果农还在陆续扩种。

为帮助购买肥料存在困难的果农,2018年,黄恩长投资100余万元,开了一家农资店。

“这些年我都是到这里赊账拿肥料,黄店长为人善良大方,从来不催款。”脱贫户黄明洋笑着说,在黄恩长的鼓励下,他种植了7亩东方红桔,去年收了超过0.5万公斤,产值3万元。当时因家庭经济困难,买肥料成了他最头疼的事,所幸有黄恩长的支持,他可以待果子卖出后再结账。在盘龙村,像黄明洋这样的果农还有不少。

“一个好的致富带头人,可以搞活一个产业,带富一方乡亲。”盘龙村驻村第一书记罗广世说,黄恩长做了很多好事,除发展产业,还积极发挥党员的先锋带头作用,主动为群众办实事好事。

我脱贫 我光荣